Cilindros de baixo atrito

Série MQ

Tipo de vedacao metalica

= Cilindro compacto
de baixo atrito

‘ srie M
o y P 1200 série MQQ
(s ' = L Diametro | Faixa de pressao de trabalho | Velocidade de
N > Serie (mm) (MPa) acw[o’:e’\“n/vse]mo
R ) )\~ MQQT 10
g}é“ ) _ Modelo padréo 16 0,005 a 0,5 0,3 a 300
N MQGL gg
Tipo resisténcia
a carga lateral 30 0,005a0,7 052500
(Bucha de esferas integrada) 40

Cilindro de baixo atrito
resistente a carga lateral

. REA
e | Ot | Pt [ | s
Mod(henlg'gla_dréo GfSUWé;nlEpadr"av) B?OG ; 225?50352’5 7 05a1.000| |REC
A|m“£-|.ﬂp"- / ;g 0,01a0,7 |5a3000]| [COOY

frequéncia 25

série IQM

Cilindro de baixo atrito

(] >

=)
N
o

A . SE” (simples ag&o)
| Maps—1os S z MQP
L | <= érie
@' \ i L Diametro | Faixa de pressao de Controle de impulso
% 3 Mop10-108 s Sérle (mm) trabalho (MPa) padrao (N)
o4 0,01a8
06 (gfgt;toapoa{a 0.03a19
uor ot | Chsnise Cossato 1o
216 | pecas moveis) 20 a
220 0,30 a 200

1303

o



Cilindros de baixo atrito

Agignamento~de Sefie M@@
alxa pressao
A resistencia mgima de deslizamento S é r i e M@M

permite o acionamento de baixa
pressao a 0,005 MPa.

* Entre em contato com a SMC para obter informagdes sobre
aplicagbes a vacuo.

ra da vedacao de metal com baixa velocidade
e deslizamento e controle de saida, que

. . Acionamento de velocidade
Longa vida util baixa e uniforme

Longa vida (til de 10.000 km ou O acionamento de velocidade uniforme suave
100 milhdes de ciclos completos. varia até 0,3 mm/s.

Haste: Ago-carbono (revestido de cromo) Manga: Ago inoxidavel especial

(Vedagao metalica) (Vedagao metalica)

| |
q [do opow o
L[‘ [— 1 f
\

Pistao: Ago inoxidavel especial

’A U (Vedagao metalica)
J /; J. P =y ale

O mecanismo flutuante patenteado facilita a
resisténcia a operagao estavel sem deformagao
devido ao deslizamento do eixo.

Resisténcia a
carga lateral

de esferas integrada.
= Tipo MQQT feito de fluororesina.

Baixo atrito

Resistencia a carga lateral aumentada pela bucha /

A resistencia de deslizamento baixo e a alta estabilidade permitem o A resistencia de carga
controle de forga de atée 0,05 N. (Com base na area do pistao do cilindro x precisao de pressao) lateral & aumentada pe|a
Nenhuma resisténcia a deslizamento aumentada depois de um bucha de esferas integrada.
longo periodo de tempo inoperante. (MQQL/MQML)
Variacao da série
série MQQ
Os cilindros de baixo atrito foram proji para aplicacdes de baixa p 40, baixa idad
i uniforme ou baixo atrito
_ Série Diametro Curso (mm) Range de pressao ‘g%cnlg‘?r%en%e

=5 (mm) 10 20 30 40 50 60 75 100 |de trabalho (MPa) s
= MQQT 10
- e
't z . Modelo padréo | 16 0005205 | 032300

= Ll
‘ ‘é’/ T

# Tipo de resisténcia
/ de carga lateral | o0 | 0005207 |05a500
(buchadeesferas [ °- |
integrada) 40
Série MQM
Os cilindros de baixo atrito de resisténcia a carga lateral para aci de baixa p 40, baixa idadt
i i baixo atrito, alta p 30, alta i e alta resp de i (alta é
ari Diametro Curso (mm) Range de pressao | Velocidade de
Serie
B (mm) 15 30 45 60 75 100 | detrabalho (MPa) | “Hi"
MQML 6 (somente padra .
- o : ik sl 06:0,02a0,7
~ = .| | Modelopadrdo | 10 | ot0aozs:nosany | 02100
S MQMLOOH |10 |
= Alta velocidade/| 20 | 0,01a07 523.000
frequéncia 25




(Tipo de vedacao metalica)
210, 516, 020, 025, 30, 040
06, 010, 016, 020, 025

resisténcia permite cobrir o range d
ainda nao disponivel com o cilindra

Exemplos de aplicacédo

Para controle de pressao com
variacgoes finas de pressao

Modelos aplicaveis: MQQT/MQML

Depurador

Pastilha

Pastilhas de polimento

Acionamento de alta | a2 Scuos de corie e entes.

Controle de tensao que responde
a variagoes de pressao muito
baixa e de pressao por minuto

velocidade, alta frequéncia "= Maomamt

O tipo H atinge uma velocidade de até
3.000 mm/s (sem orificio fixo) e
atuacéo continua de até 50 ciclos por
segundo. (MQMLCICIH)

+ Consulte a pagina 1327 para obter informagdes sobre
energia cinética.

Capacidade de
cursos por minuto
de até 0,1 mm

Corte de superficies
onduladas

Modelos aplicaveis: MQAQL/MQML

Bobina

Enrolamento da bobina

Correia Acionamento de

transportadora alta velocidade
da correia

transportadora

Artigo fora de
conformidade

Transferéncia dos Eliminaca i
componentes de precisao fora da conformidade

Para transferir componentes de Para eliminar artigos que néo estejam Para operacées de perfuracao
precisao, etc., que exigem atuacao| em i que req que exigem atuacao de alta
de velocidade baixa e uniforme atuagdo em alta velocidade frequéncia
Modelos aplicaveis: MQQT/MQML |, | yogeios aplicaveis: MQML/MQMLCICH

Modelos aplicaveis: MQML/MQMLLCICIH
e

Placa fina

=]
m
=

=
m
(-]

Exemplos de circuitos recomendados

idade com controle de saida

+ Quando usar uma valvula solenoide, use um tipo de vedagéo de metal (Série VQ, VQZ, SQ, etc.).

E: plo 3) Acior de alta velocidade e alta fr

Exemplo 1) Acionamento uniforme e de baixa velocidade 2) Baixa vel

(nenhum controle de saida do cilindro) v N
Restritores Eﬁ‘; ITV (Regulador eletropneumatico)
de precisdo Valvula solenoide =]

Separador de névoa
(0,01 um ou menos) (0,3 um ou menos)

Separador de névoa [‘%
(0,3 um ou menos) .
IR
I = T (Regulador de precisao) Filtro de ar (5 um ou menos)
(Regulador Filtro de ar * Ao realizar o controle de saida do cilindro, néo crie um circuito de restricéo usando uma
de precisao) (5 um ou menos) valvula reguladora de vazao, etc. A presséo dentro do cilindro caira e impossibilitara o

controle. Sempre controle 0 acionamento por meio do controle de pressao.

Além disso, ao usar como forga de pressao ou controle de tensdo (acionado por
forga externa), o ar contido dentro do cilindro é descarregado por uma porta de
liberagao no regulador. Quando a pressao dentro de um cilindro for aumentada pelo

(curso) ou pela

Filtro de ar

Aplicagdes baseadas em especificagdo de baixo atrito

1) A resisténcia de operagéo ira variar com uma carga de compensagao.
Tenha cuidado de alinhar corretamente o eixo dianteiro com a carga e

a diregdo do movimento quando for conecta-los. Quando uma carga de
(5 um ou menos) compensaféo for esperada, forneca um mecanismo adequado como
uma junta flutuante.
2) Use a limpo (temperatura de ponto de orvalho da pressdo atmosférica
de -10 °C ou menos). Recomenda-se usar o separador de névoa Série

* Quando usar uma valvula solenoide, use um tipo de vedagao de metal (Série VQ, VQZ, SQ, efc.). AM (taxa de filtragem nominal de 0,3 um ou menos) ou a série AM +
AMD (taxa de filtragem nominal de 0,01 um ou menos).

de diregdo, efc., instale um tanque de ar.

.'.ﬂ
m
(]

[or]
]
=<

()
E’E‘
>

=)
==
(]

=
N
o



Cilindro de baixo atrito

le)R

Cobre totalmente uma forca de pressao

Acdo simples especial/Retracao

Sem oscilacéao Sem pistao do pistao pela forca externa
Mesmo um grau extremamente baixo A resistencia de deslizamento &
de oscilagbes, como 0,01 mm, nao extremamente diminuida porque o  For¢aexterna

ocorre. pistao e a haste compartilham o :">
Uma alimentagao de ar especial, mesmo eixo.

como para rolamentos estaticos, nao ‘

€ necessaria. Para controle de forga

A parte interna da haste & oca para
reduzir o peso das pegas moveis. Sem pistao

Haste do pistao: Ago inoxidavel especial

(Vedagao metalica) %
1
\ 7

7/
A haste de forma especial
nao é facilimente afetada por 1
uma carga de compensagao a O '
gerada pela imprecisao de
montagem.
Linear: Ago inoxidavel especial
(Vedagao metalica)
Disperséao de Baixo atrito e Controle linear
impulso reduzida toque suave de alta precisao
Dispersao do diametro do pistao: 3 mm ou menos E possivel controlar a saida em O controle de movimento linear
O reajuste de impulso nao €& necessario incrementos de 0,01 N. (Depende da suave e preciso é possivel.
quando o cilindro & substituido. area do pistao de um cilindro x
A dispersao do impulso nao ocorre precisao de pressao)

Alem disso, a resistencia de
deslizamento nao muda depois de
periodos inoperante.

mesmo quando mais de um cilindro &
conectado ao mesmo circuito. (Depende
do ambiente de trabalho.)

série MQP

Cilindro de baixo atrito adequado para baixo atrito, controle de forca.

Diametro [mm] Curso [mm] Faixa de pressao de trabalho| Massa de pecas em Controle de impulso
(Diametro de recebimento de pressao) [MPa] movimento [g] padrao [N]
24 4 0,01a8
26 0,001a0,7 8 0,03a19

010 (Excluindo a massa 24 0,08 a 50
016 de pegas moveis) 62 0,20 a 140
220 0,30 a 200




) de metal/agao simples)
, 016, 020

de controle de 0,01 N a 200 N

Exemplos de aplicacao: Para controle de forca respondendo a uma leve flutuagao de pressao

Exemplos de aplicacao para um Exemplo de aplicacao para
modelo de acdo simples um modelo de dupla acao

<>

[ __ -
\ Base fixa

Usar dois cilindros MQP pode melhorar a precisao de
impulso de um cilindro de metal de dupla agao MQQ
e/ou MQM.

Alem disso, a forga igual no impulso de extenszo e
retragao pode ser obtida.

Carretel da
bobina

Inspecao e montage
componente eletri

Enrolamento da bobina

=
m
=

=)
m
-]

Exemplos de circuitos recomendados

D
|
=<

Exemplo 1) Operagédo normal Exemplo 2) Operagéo de toque suave

|

[=)
L]
=

Separador de névoa
(0,01 um ou menos) (0,3 pm ou menos)

Separador de névoa
(0,3 1M ou menos)

Serie VQ100
Valvula solenoide de
I I operagao direta de 3 vias
B
]
—

R RzQ
(Regulador de
- (5 um ou menos) (Regulador 5 \m ou menos!
precisao) eletropneumatico) Gu )

Filtro de ar v Filtro de ar

Produzido sob encomenda

1) Quando usar uma valvula solenoide, a SMC recomenda usar a Série « Cilindro de retragao de vacuo
VQ100 na qual o lubrificante da valvula principal nao fluira. « Simples ago, tipo retorno por mola (molas integradas)
2) Nao use uma valvula reguladora de vazao no circuito. Se for usada, pode N
nao ser possivel controlar o impulso precisamente, porque a pressao + Nenhum vazamento externo (Para salas limpas)
interna de um cilindro caira. Use o controle de pressao para operagoes « Tubulagao com no maximo 240 (diametro

de controle. interno) esta disponivel.



Cilindro compacto de baixo atrito

wissio ll Saria UQQ

010, 016, 020, 025, 630, 640

Como pedir

Especificacdo de baixo i Opcao de corpo
atrito compacto  _ [[Nada [ Padréo (rosca fémea dianteira) |
Tipo [ M Note) | Rosca macho na haste ]
T Modelo padréo Nota) Um adaptador de rosca na haste esta anexado.
Tipo resisténcia a carga lateral AQéO *Um adaptador de rosca na haste é fornecido montado.
(bucha de esferas integrada) D Dupla agao
Montagem .
B T - - —e Curso do cilindro
uro passante e roscado nas duas (padrao)
L Tipo pé Diametro (mm) Curso padréo (mm)
F Tipo flange dianteiro 10 10, 20, 30, 40
G Flange traseiro 16 10, 20, 30, 40, 50, 60
D o& Tipo fixagéo oscilante traseira fémea 20 10, 20, 30, 40, 50, 60
Nota) Disponivel apenas com o MQQLL]. 25 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100
* Os suportes de montagem estdo desmontados, 30 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100
quando enviados. D —
Diametro e—— 40 10, 20, 30, 40, 50, 75, 100
10 | 10 mm * Os cursos estéo disponiveis em incrementos de 1 mm instalando
16 | 16 mm lispa(;adorTs r’\:(s) glll_r;rgi g«; curso padrao.
or exemplo: -
:g 22 mm (Um espagador de 5 mm de largura esté instalado no
mm MQQTB10-20D para ajuste do curso.)
gy 30 mm Tipo de rosca
40 | 40 mm P R o
Nada |Rosca 210 a 620
Rc
TN NPT | 025 a 040
TF G * A série MQQ ndo tem capacidade para sensor magnético.
Referéncia do suporte de montagem
Diametro (mm) Pg Nota 1) Flange Fixag&o oscilante traseira fémea| Adaptador da rosca na haste (com porca)
10 CQs-Lo16 CQs-Fo16 CQs-Do16 MQ10-M
16 CQs-L020 CQs-F020 CQs-D020 MQ16-M
20 CQs-L025 CQs-F025 CQs-D025 MQ20-M
25 MQ-L032 MQ-F032 MQ-D032 MQ25-M
30 MQ-L040 MQ-F040 MQ-D040
Q MQ28-M
40 CQ-L050 CQ-F050 MQ-D050
Nota 1) Ao pedir o suporte tipo pé, solicite 2 pegas por cilindro.
Nota 2) As seguintes pegas sao incluidas com cada suporte de montagem.
Pé, Flange ............... Parafusos de montagem do corpo
Fixagdo Oscilante fémea ............... pino, anel retentor tipo C para eixo, parafusos de montagem do corpo

1308



Simbolo
Dupla agao, Haste simples

Cilindro compacto de

Vedacao metalica

baixo atrito

Especificacoes: Tipo padrao/MQQT

série MQQ

Diémetro (mm) 10 | 16 | 20 | 25 | 30 [ 40

Construcao da vedacdo Vedagao metalica

Acéo Dupla agao, Haste simples

Fluido Ar

Pressdo de teste 1,05 MPa

Pressao de trabalho 0,5 MPa

Pressdo minima de trabalho N2 ) 0,005 MPa

Temp ira ambiente e do fluido| —-10a80°C

Amortecedor Amortecedor de borracha (padrao)

Lubrificagéo Not22) Nao requer (dispensa lubrificagao)

Rosca na haste Rosca femea

Tolerancia de do curso o

Velocidade do pistéo N3 0,3 a 300 mm/s (Consulte a pagina 1326.)

Presséo de alimentago de 0,1 MPa | 150 cm’/min 200 cm*/min 300 cm¥/min 400 cm¥fmin

N Presséo de alimentagéo de 0,3 MPa | 800 cm?/min 1.000 cm*/min 1.200 cm*/min 1.600 cm*/min
total N Presséo de alimentagao de 0,5 MPa | 1,500 cm?/min 2.000 cm*/min 3.000 cm*/min 4,000 cm®/min
Nota 1) Valor quando horizontal. (Use ar limpo, seco e nao congelado) No entanto, conforme o curso aumenta, ele

provavelmente sera afetado pela massa de suas pegas em movimento e a pressao provavelmente aumentara

em aproximadamente 0,003 a 0,005 MPa devids
Nota 2)
Nota 3)

0 a uma carga de compensagao da massa da haste.

Consulte as precaugdes na pagina 1325 relativas a lubrificaczo.
Controle o acionamento de baixa velocidade com pressao diferencial e uma valvula reguladora de vazao, etc.

(Consulte os exemplos de circuito recomendados na pagina 1305 para obter mais detalhes.)

Nota 4)

Os valores sao apenas para referéncia e nao sao garantidos.

Especificagcoes: Tipo de resisténcia a carga lateral/MQQL

Diametro (mm) 10 | 16 | 20 | 25 | 30 [ 40
Construcgéo da vedacdo Vedagao metalica
Acdo Dupla agao, Haste simples
Fluido Ar
Presséo de teste 1,05 MPa
Pressdo méxima de trabalho 0,7 MPa
Press&o minima de trabalho Nota ) 0,005 MPa
Temp i e do fluido —-10a80°C
Amortecedor Amortecedor de borracha (padrao)
Lubrificagdo Not22) Nao requer (dispensa lubrificagao)
Rosca na haste Rosca femea REA
Toleréncia de comprimento do cursg e
Velocidade do pistéo Nota?) 0,5 a 500 mm/s (Consulte a pagina 1326.) REB
Presséo de alimentagao de 0,1 MPa| 150 cm*/min 200 cm®/min 300 cm¥/min 400 cméfmin
Nota ) Presséo de alimentagéo de 0,3 MPa| 800 cm®/min 1.000 cm¥/min 1.200 cm¥min 1.600 cm/min REC
Peso: Tipo padrao/MQQT total Pressio de alimentagéo de 0,5 MPa| 1.500 cm¥min|  2.000 cm?¥/min 3.000 cm¥min |40 cmlmin
Uni K Nota 1) Valor quando horigomal. (Use ar limpo, seco e nao congelado) No entanto, conforme o curso aumenta, ela; GDY
nidade: g provavelmente sera afetado pela massa de suas pegas em movimento e a pressao provavelmente aumentara
— em aproximadamente 0,003 a 0,005 MPa devido a uma carga de compensagao da massa da haste.
Diametro Curso do cilindro (mm) Nota 2) Consulte as precaugbes na pagina 1325 relativas 2 lubrificaczo. ) . COX
™ | 10 | 20 [ 30 | 40 | 50 | 60 | 75 [100 | o0 e e rocomandados o pacina 1508 para ver mats dorhesy - o7 oo °%
10 94118 | 142| 166| — — — — Nota 4) Os valores sao apenas para referéncia e nao sao garantidos. m
16 | 166|206 |246| 286| 326|366 | — | — - - -
20 [228] 200 [ 352 414| 4r]s38| — | — | aida tedrica (guia) = saise [P Enadeyiage: v
25 | 395|487 |579| 671 763| — | 9931223 RHC
30 |479|567 |655| 743| 831| — |1052|1272 Diametro L‘;T‘Z’;:‘e Diregao Ap’;?;f Pressao de trabalho (MPa) RZ Q
40 [ 728|846 | 9641082 [1200| — |1495]1790 mm) | (om) mm) | 01 02 | 03 | 04 | 05 | 06 | 07
Peso: Tipo de resisténcia de carga 10 | ¢ [ueda 5031 50 104 151 201 252 302 | 852
lateral/MQQL (bucha de esferas integrada) Saida | 785| 79| 157 | 236 | 81,4 | 398 | 471 | 550
16 Entrada| 145,8 14,9 29,2 43,7 58,3 72,9 87,5 | 1021
Unidade: g 158) | 8 ['saica | 196,1] 196 892 | 589 | 784 | s81 | 1177 | 1873
Diametro Curso do cilindro (mm) 20 o |Enrada| 2356| 236| 47,1 | 707 | 942 | 1178 | 1414 | 164,9
(mm | 10 | 20 | 30 | 40 | 50 | 60 | 75 | 100 Saida | 314,2 31,4 62,8 94,3 | 125,7 | 1571 188,5 | 219,9
10 | 148] 172| 196 220| — | — | — | — 25 12 Entrada| 377,8 37,8 75,6 | 113,3 | 151,1 | 188,9 | 226,7 | 262,5
16 | 284| 324 | 364| 404 | 444|484 | — | — Saida | 490,9 49,1 98,2 | 147,3 | 196,4 | 2455 | 294,5 | 343,6
20 | 383| 445| 507| 569 | 631|693 | — | — 30 Entrada| 505,8 50,6 | 101,2 | 151,8 | 202,4 | 253,0 | 303,6 | 354,2 D-I:l
25 | 552| 644 736| 828| 920| — | 11501380 16 Saida | 706,9 70,7 | 141,4 | 2121 | 282,8 | 353,5 | 424,2 | 4949
30 | 911| 999 1087 | 1175|1263 | — | 14851705 40 Entrada| 1055,6 | 105,6 | 211,2 | 316,8 | 4224 | 528,0 | 633,6 | 739,2 -XI:l
40 | 133714551573 | 1691|1809 | — | 2104|2399 Saida | 1256,6 | 125,7 | 251,4 | 377,1 | 502,8 | 628,5 | 754,2 | 879,9

1309



série MQQ

Construcao

Tipo standard: MQQT

X?@fgﬁf/ ?@g

Lista de pecas
N° Descrigao Material Nota
1 Haste Ago-carbono Revestido em cromo duro
2 Pistao Ago inoxidavel especial
3 i Ago inoxidavel especial
4 Luva Aco inoxidavel especial
5 Retentor da luva Liga de aluminio
6 Placa Liga de aluminio Anodizado duro
7 Guia Fluororesina
8 Tubo do cilindro Liga de aluminio Anodizado duro
9 Amortecedor A Poliuretano
10 Amortecedor B Poliuretano
11 Bucha Liga de aluminio
12 Placa base Liga de aluminio Anodizado duro
13 O-ring NBR
14 Anel retentor Ago-carbono Revestido de fosfato
15 Parafuso Ago-carbono Cromado
16 Bucha de esferas

1310



Montagem

Parafusos de montagem
a) Tipo de montagem A (quando usar as roscas da placa de montagem)

Cilindro compacto de baixo atrito
Vedacao metalica

série MQQ

NNNN NNNN
NN NN NN
NANN N NANN N
AN AN
NNNN NNNN
NN NN
NN
NNNN
NN
ka Y N N NN a . N N
=y & A2 NN =y A\ N\
NNNN
-~ AN /]
NNINN
L] 2 NN (NN P :—“
NN NS
-C . -C .
D D
Nota) Use uma arruela plana para a montagem tipo A.
b) Tipo de montagem B (quando usar as roscas da camisa do cilindro)
AN NNN N
NN NANANEN
N N NANNN
AN NN
NNNN NNNN
NNNN NN
NN NIN
NNNN
[ I NN NN [ NN
[y W Y72 NN ) % W
NNNN
NNNN "—(ﬁ\ ~4
] el
Z— —
NN NN
NNNN NS
REA
E t t E REB
Dimensées do parafuso de montagem compativel REC
Tipo de A Tipo de B
Ricced Tamanho o parafuso de montagem | C (mm) | D: Comprimento do parafuso (mm) | Tamanho do parafuso de montagem E (mm) GDY
MQQTB10-[ID M3 x0,5 7 35 + Curso M4 x0,7 8ail
MQQTB16-C1D 7 35 + Curso CDX
Tipo d MQQTB20-[ID 85 40 + Curso
M5 x 0,8 M6 x 1 13a17
maQT MQQTB251D X 9 45+ Curso X @ m
MQQTB30-[1D 75 50 + Curso
MQQTB40-[1D M6 x 1 6 50 + Curso M8 x 1,25 16222 RHC
MQQLB10-[ID M3 x 0,5 7 65 + Curso M4 x0,7 8ail
Tipo resistente a MQQLB16-[]D 55 70 + Curso RzQ
carga lateral MQQL | MQQLB20-[ID M5 X 0.8 8 80 + Curso M6 X 1 13217
(Bucha de esferas MQQLB25-[1D 6,5 85 + Curso
integrada) MQQLB30-(1D 7 105 + Curso
MQQLB40-[ID M6 x 1 7 105 + Curso M8 x 1,25 16a22
[: Curso
-XO

1311



série MQQ

Dimensoées
—

Tipo standard (furo passante e roscado nas duas extremidades): MQQTB

ﬂ.‘ 0’ 016, 220 H Profundidade efetiva da rosca C 2xM5x0,8
2x4x00B 2 x 4 x OA profundidade efetiva RA Y. ..Q F_
Profundidade do furo
escareado RB
g Naild Nl °©
_ i i g
@
o g
@ | w Oi = = =z
= ) S
= T
L= —r
L B + Curso
A + Curso
025, 030, 040 H Profundidade efetiva da rosca C 2xP
2x4x00B 2 x4 x OA profundidade efetiva RA Y Q F
L [PLE
Profundidade do furo
escareado RB =
o AT ZR)
\%\A%ﬁ\’\/ w
=3
ZeONT :
? S wl 3 al K4 g
E Q Q|
NI 5 z
T~ x
<
A RN P ——
&/ pimmiy ), =
LK L B + Curso
M 0.2 A + Curso
E
mm)
Diametro| Variedade de Nota) P
(mm) (:(I:Yr‘snt‘?)s A B |C E| F H I'(J|K|L|M|N OA OB [ ™ | TF Q |RARB| W | Y
10 10 a 40 39,5|31,5| 6| 6(58)|29| 55| M3x05 38| —| 5| 8|20 |35| M4x0,7 | 65| — — — |145| 7|4 | —| 5
16 10 a 60 44 |34 8| 8(78)|36| 55| M4x0,7 |47| —| 7|10|255|54 | M6x1,0 = = — |18 10| 7| — 5
20 10a 60 47,5(37,5/10/10( 98)|40| 55| M5x08 |52| — | 8|10(28 |54 | M6x10 | 9 — — — |195]|10| 7 | — | 6
25 [10a50,75,100[54 |42 [12|12(11,8)|45| 85| M6x1,0 |60|4,5/10|12|34 |55| M6x1,0 | 9 |Rc1/8|NPT1/8|G1/8|23 |10| 7 |49,5| 7
30 [10a50, 75,100/ 60,5]|48,5| 13|16 (15,8) | 52| 8,5 /M8x1,25|69 |5 |14|12|40 |55| M6x1,0 | 9 |[Rc1/8|NPT1/8|G1/8|26 |10| 7 |57 |10
40 [10a50,75,10062 |50 |13|16(158) |64 |12 |M8x1,25|86|7 |14|12|50 |6,6 |M8x1,25|11 |Rc1/4|NPT1/4|G1/4|26 |14| 8 |71 |10
Nota) ( ): Dimensoes da haste
Com rosca macho na haste: MQQLI-LIDM
H1 Porca da hastex*
(mm)
Do l1 fer | wn X
10 23,5]|10,5| M5x0,8 |155
16 26,5|11,5| M6x1,0 |16,5
Adaptador da rosca 20 |285[135| MBx 1,25 185
na hastex
25 34,5 16,5 | M10 x 1,25]| 22,5
30 40,5 [22,5| M14x1,5 | 28,5
40 40,5 |22,5| M14x1,5 | 28,5

1312

* Consulte a pagina 1316 para obter detalhes sobre o
adaptador da rosca na haste e a porca da haste.



Cilindro compacto de baixo atrito L.
Vedacgao metalica Série M QQ

Tipo pé: MQQTL
210, 216, 020

L B + Curso Parafuso de
/tampa especial (mm)
i i = Variedade de
I D'f‘n':‘,ﬁ;m pros A|B|L|LD|LG|LH
k + =) 10 10a40 443 [315] 8 |45 |28 | 19
XY 'JT F;X LG 16 10a60 [512] 34 |10 |66 |4 |24
LS + Curso | 20 10a60 |547|375] 10 [66 |4 | 26
A+ Curso 25 10a50,75100 61,2 | 42 | 12 |66 |4 | 30
30 10250,75,100 | 67,7 | 485 12 |66 |4 | 33
225, 30, 240 L B + Curso 40 10a50,75,100|702[50 | 12 |9 [5 |39
D'(an’]"rﬁ;"’ s | LT [ |y |z | x| v
>
= = 10 1952 |38 [335]48 |8 |5
4 rz 16 22 |32 )48 [42 |62 | 9258
4xoLD [yt vl 20 225] 32|52 [46 | 66 [107] 58
LX LS + Cursg 25 26 | 32|57 |57 | 71 [112] 58
Lz A + Curso
30 325]32 | 64 |64 | 78 [112] 7
40 27 |32 |79 [78 | 95 [1a7] 8
Modelo flange dianteiro: MQQTF
210, 016, 020
(mm)
Diametro Variedade de
Ag+4,,444777 s cursos A | B |FD|FT|Fv|FX
e 10 10a40 495 |315] 45 |55 | 30 | 45
LB+ Curso 16 10a60 |54 |34 |66 |8 |39 | 48
A + Curso 20 10a60 |575|375]66 |8 | 42 | 52
25 10250,75100 64 |42 |55 |8 | 48 | 56
30 10250,75,100 [ 70,5 | 48,5| 55 | 8 | 54 | 62
40 10250,75100(72 |50 |66 |9 |67 | 76
Diametro
= mm . |[FZ| L [m
10 55 | 18 | —
FT 16 60 | 20 | —
L_| B+ Curso 20 64 20 —
4 x oFD A + Curso 25 65 22 | 34
30 72 | 22 [ 40
40 89 | 22 | 50
Modelo flange traseiro: MQQTG
010, 216, 020 025, 230, 040
4 x oFD
(mm)
i3 Variedade de
Diametro Sisoe A L
eE————| (mm) (mm)
10 10a40 |45 | 8
L|B +Cursg 16 10a60 |52 | 10
A + Curso 20 10a60 |555]| 10
25 10250,75,100 [62 | 12
30 10250,75,100 | 68,5 | 12
40 10250,75,100 |70 | 12

(Dimensoes diferentes de A e L sao as
mesmas que as do modelo flange dianteiro.)

1313

)
m
=

)
m
(=]

:IJ
m
(]

D
L
=<

=)
|
>

=)
X
(]

=
N
o



série MQQ

Dimensoes
——

Tipo resistente a carga lateral (furo passante e roscado nas duas extremidades): MQQLB
210, 016, 020

H Profundidade efetiva da rosca C 2xM5x0,8
2x4x00B 2x 4 x OA profundidade efetiva RA Y Q E
-
Profundidade do furo
escareado RB
r T P -}
T T 5
| | I
1]
©
Q|
w 8 : - z
x
<
N
L B + Curso
A + Curso
025, 330, 040
H Profundidade efetiva da rosca C 2xP
2x4x00B 2 x4 x OA profundidade efetiva RA Y Q F
L
Profundidade do furo -
escareado RB [ T
o A 075\
SR Z ; o
| _— &
T o T o I~ | 7
T w S a <
Q Ql
L N = - \ Z
~——T :
A |67 A~ G
&/ gummAp\) -
K L B + Curso
M 02 A + Curso
E
(mm)
Diamero | V¥0a00 Al B |c| o €e|F H 1| J|K|LIM|N| OA |OB - Q |[RA|RB| W | Y
(mm) (mm) — | N | TF
10 10 a 40 69,5| 61,5| 6| 6(58)]29 |9 M3x05 |38 | — 5| 8|20 |3,5| M4x0,7 |65| — — — (395 7] 4| — 5
16 10 a 60 80,5/ 70,5| 8| 8( 78)| 36 |11 M4x07 |47 | — | 7]10|255|54 | M6x1,0 |9 = = — |485|10| 7| — | 5
20 10a60 89 79 |10]10( 9,8)| 40 [11,5| M5x0,8 |52| — | 8[10|28 |54 | M6x1,0 |9 — — — |56 |10/ 7| —| 6
25 [10a50,75, 100 96,5 84,5|12| 12(11,8)| 45 [13,5| M6x1,0 |60 | 4,5|10 /12|34 |55 | M6x1,0 |9 |Rc1/8|NPT1/8|G1/8/58 |10 | 7 |49,5] 7
30 [10a50,75,100/116 |104 |13 16(158)| 52 [17,5|M8x1,25(69 |5 |14 /12|40 |55 | M6x1,0 |9 |Rc1/8|NPT1/8|/G1/8|71 |10| 7 |57 |10
40 [10a50,75, 100116 |104 |13 | 16(15,8)| 64 [17,5|M8x1,25(86 |7 |14 |12|50 |6,6 [M8x1,25[11 |Rc1/4|NPT1/4|G1/4|71 |14| 8 |71 |10

Nota) (): Dimensdes da haste

Com rosca macho na haste: MQQ[I-CIDM

H1 Porca da hastex
(mm)
Diametro
(mm) L | c1 H1 X
10 23,5|10,5| M5x0,8 |155
16 26,5|11,5| M6x1,0 |165
Adaptador da rosca na haste 20 2851135] MBx 1,25 | 185
25 34,5 16,5 | M10x 1,25 | 22,5
30 40,5 [22,5| M14x1,5 | 28,5
40 40,5 |22,5| M14x1,5 | 28,5

* Consulte a pagina 1316 para obter detalhes sobre o
adaptador da rosca na haste e a porca da haste.

1314



Tipo pé: MQQLL
210, 216, 020

2x oFD

225, 230, 240

FV

Cilindro compacto de baixo atrito

L B + Curso Parafuso de

tampa especial
1 i
it ; i
=S
e R
LS + Curso
A + Curso

B + Curso

+
Jl :T Y rj 1 LG
LS + Curso
A + Curso

>

4 x oFD

FT
L B + Curso
A + Curso
B
FT
L_|_B+Curso
A + Curso

Modelo flange traseiro: MQQLG

210, 016, 020

L|_B + Curso

A + Curso

025, 030, 040

4 x oFD

Modelo fixagao oscilante traseira fémea: MQQLD

Parafuso _CU oCD orificio H10
da tampa Eixo d9
M |
S
s
CT,
L|_B+Curso |CW
CL + Curso RR
A + Curso

Vedacao metalica

série MQQ

(mm)
D'(ammr:;“’ Van:::e “lalB|L |||
10 10 a 40 743|615| 8 |45 |28 |19
16 10 a 60 87,7| 705| 10 | 66 | 4 24
20 10 a 60 96,2| 79 10 | 66 | 4 26
25 10a50,75,100|103,7 | 845| 12 | 6,6 | 4 30
30 10 a 50,75,100{123,2 |104 12 166 | 4 33
40 10 a 50,75,100/124,2 |104 12 |9 5 39
D'ﬁm;"’ Ls LT |x |Ly [z | x | v
10 495| 2 38 [335| 48 | 8 5
16 58,5| 3,2 | 48 |42 62 | 92| 58
20 64 3,2 | 52 |46 66 [10,7| 58
25 68,5| 32 | 57 |57 71 [11,2]| 58
30 88 32 | 64 |64 78 [112]|7
40 81 82|79 |78 |95 |147|8
(mm)
D'fﬂT;;"’ Var%?\;r%: “als |m|F || ex
10 10a40 795 | 615) 45 | 55 | 30 | 45
16 10 a 60 90,5 | 705| 6,6 | 8 39 | 48
20 10 a 60 9 |79 |66 |8 42 | 52
25 10 a 50,75,100 |106,5| 84,5| 55 | 8 48 | 56
30 10a50,75,100 [126 |104 | 55 | 8 54 | 62
40 10250,75,100 (126|104 | 6,6 | 9 67 | 76
D'(ammrﬁ;m FZ|L |m
10 55 18 | —
16 60 | 20 | —
20 64 | 20 | —
25 65 | 22 | 34
30 72 | 22 | 40
40 89 | 22 | 50
(mm)
DI;:;H:];rO Vanc(euign%se de n 0
10 10a40 75 8
16 10 a 60 885| 10
20 10a 60 97 10
25 10 a50,75,100 [1045| 12
30 10a50,75,100 [124 | 12
40 10 a 50,75,100 | 124 12
(Dimensoes diferentes de A e L sao as mesmas
que as do modelo flange dianteiro.) (mm)
D'ﬁ;“:;m Van%zgn%g “|a|B |co|cL|cr|cu
10 10 a 40 95| 615| 5 | 845 4 | 10
16 10 a 60 107,5| 705| 8 | 985| 5 12
20 10a60 |19 |79 | 10 [109 | 5 | 14
25 10 a 50,75,100 |126,5| 845| 10 [1165| 5 14
30 10 a 50,75,100 |148 |104 10 [138 6 14
40 10 a 50,75,100 [158 |104 14 |144 7 20
D'(ar;"rﬁ;“’ cw|cx [cz| L |RR
10 15 65| 12 8 6
16 18 8 16 | 10 9
20 20 |10 20 | 10 | 10
25 20 |18 36 | 12 | 10
30 22 |18 | 36 | 12 | 10
40 28 |22 44 | 12 | 14

x| = QI W W)=
N| = O mimi| m
oo | =<|O||m| >



série MQQ

Dimensodes do acessorio

Adaptador da rosca na haste Porca da haste
d
MM NN Haste
o = | o
B H |
E E B
A
Refergncia aplli:::iéa\%?mm) A B Cc D E F Referéncia Cc d H Peso
MQ10-M 10 20,5 8 9,2 6 15,5 5 NTJ-015A 10 8 9,2 M5 x 0,8 4 159
MQ16-M 16 22,5 8 9,2 8 16,5 6 NT-015A 16 10 11,5 M6 x 1,0 5 25g
MQ20-M 20 245 8 9,2 10 18,5 6 NT-02 20 13 15 M8 x 1,25 5 40g
MQ25-M 25 335 10 | 11,5 12 | 225 | 11 NT-03 25 17 196 | M10x1,25 6 80g
MQ28-M| 30, 40 40,5 14 | 16 16 | 285 12 NT-04 30, 40 22 | 254 M14x1,5 8 |170g
Referéncia alllizl'aa\;glet(ﬁm) H MM NN Peso
MQ10-M 10 10,5 M5 x 0,8 M3 x 0,5 40g
MQ16-M 16 11,5 M6 x 1,0 M4 x0,7 509
MQ20-M 20 13,5 M8 x 1,25 M5 x 0,8 759
MQ25-M 25 16,5 M10x 1,25 M6 x 1,0 14,59
MQ28-M| 30, 40 225 M14x1,5 M8x1.25 |350g

Pino da fixacao oscilante

B it
m
/]

1 2

m [=]

Q

L Nt
- Diametro Anel elastico
Referencia| apjicavel (mm) Dd9 L d | 0 t aplicavel

1Y-J015 10 5059 16,6 48 | 122 | 15 0,7 | Tipo C 5 para eixo
1Y-G02 16 Bi 21 76 | 162 | 1,5 | 09 |Tipo C 8 para eixo
1Y-G03 20 10558 256 9,6 | 202 | 1,55 | 1,15 |Tipo C 10 para eixo
1Y-G04 25, 30 T 41,6 96 | 362 | 1,55 | 1,15 |Tipo C 10 para eixo
1Y-G05 40 1420053 50,6 | 134 | 442 | 2,05 | 1,15 |TipoC 14 para eixo

* O anel elastico esta incluido.

1316



Vedacao
metalica

Tipo resistente a carga lateral:
Cilindro de baixo atrito

Ssérie MQM

206, 010, 016, 020, 025

MQML [B[10] I -

Cilindro de baixo atrito
resistente a carga lateral

Tipo

‘ L ‘ Tipo de resisténcia de carga lateral (bucha de esferas integrada)

Montagem

Como pedir

Tipo basico

Tipo pé

Tipo flange dianteiro

Q| 7nir|m

Tipo flange traseiro (Exceto para 06)

IC Nota )| Tipo fixagao oscilante macho (Tipo nao integrado)

D Nota2)

Tipo fixagao oscilante traseira femea

Nota 1) Diametro: apenas 20, 25 mm

* Os suportes de montagem estao desmontados, quando

enviados. (Exceto para o tipo fixagao oscilante.)

D

TAg:éo
[D | Dupiaageo ]

Curso do cilindro

Diametro (mm)

Curso padrao (mm)

6

15, 30, 45, 60

10

15, 30, 45, 60, 75, 100

16

15, 30, 45, 60, 75, 100

20

15, 30, 45, 60, 75, 100

25

15, 30, 45, 60, 75, 100

* Os cursos estao disponiveis em incrementos de 1 mm instalando
espagadores nos cilindros de curso padrao.
Por exemplo: MQMLB10-20D
(Um espagador de 10 mm de largura esta instalado no MQMLB10-30D
para ajuste do curso.)

Nota 2) 06, 010, 016 Tipo integrado Funcao
020, 025 ... Tipo nao integrado A
\ Nada Modelo padrao
Diamet \ H o) | Tipo alta velocidade/alta frequéncia (sem orificio fixo) \
lametro Nota) Exceto para diametro de 6 mm.
6| 6mm
:2 :g mm Tipo de rosca da porta
mm
20 | 20mm Nada Ro‘i:a M | o6aol6
25 | 25mm =
TN NPT 020, 025
* A série MQM nao tem capacidade para sensor magnético. ks G REA
Modelo de montagem/acessoérios
. . C: Fixagao D: Fixagao R E c
Suporte de montagem B: Basico L: Pe F: Flange G: Flange oscilante oscilante Nota
dianteiro traseiro traseira macho traseira femea coy
Porca de Vil @ (1pg.) ® (2pgs.) ® (1pg.) ® (1pg.) — Notat) _ Nota2)
Padrao Porca da haste [ ° o [ [ [ COX
Pino da fixagao oscilante — — — - — °
Opgao Suporte em T — — — — — [ J Com pino

Nota 1) A porca de montagem nao esta incluida com os tipos de fixagao oscilante integral, fixagao oscilante traseira macho e fixagao oscilante traseira femea.
Nota 2) O pino e o anel retentor sao embalados com o tipo fixagao oscilante traseira femea.

Referéncia do suporte de montagem

Diametro (mm) Pg Nota 1) Flange Fixagao oscilante traseira macho | Fiagioosdante tasera emea comping) 22| Suporte em T W3
6 CJK-L016B CIK-FO16B - - CJT010B
10 MQM-L010 - —
B MQM-L016 CLJ-F016B - _ CIToleB
20 CM-L020B CM-F020B CM-C020B CM-D020B -
25 CM-L032B CM-F032B CM-C032B CM-D032B —

Nota 1-1) Diametro de 6 mm:
1 suporte tipo pé incluido.
Ao pedir suportes tipo pé, solicite 1 pega por unidade de cilindro.
Nota 1-2) Diametros diferentes de 6 mm (10, 16, 20 e 25 mm) (igual & Série CM):
2 suportes tipo pé e 1 porca de montagem (1 conjunto) sao usados para uma unidade de cilindro.
Ao pedir suportes tipo pé, solicite 2 pegas por unidade de cilindro (fornecidas como um conjunto).
Nota 2) O pino da fixagao oscilante e o anel retentor estao incluidos na embalagem.

Nota 3) O suporte em T & aplicavel ao tipo fixagao oscilante traseira femea (D).

1317

=)
X
(]

=
N
o



série MQM

Simbolo
Dupla agao, Haste simples

1318

Especificacoes
————
Diametro (mm) 6 10 16 20 25
Construgédo da vedacéo Vedagao metalica
Acao Dupla agao, Haste simples
Fluido Ar
Presséo de teste 1,05 MPa
Pressdo maxima de trabalho 0,7 MPa
Pressdo Nota?) | Modelo padréo | 0,02MPa 0,005 MPa
{?;gia";':ode H (T;':& alta velocidade/| — 0,01 MPa
Temperatura ambiente e do fluido -10a80°C
Amortecedor Amortecimento de borracha (padrao)
Lubrificagéo Nota2) Nao requer (dispensa lubrificagao)
Toleréncia de comprimento do curso +ho
o Notag) Modelo padrao 0,5 a 1.000 mm/s (Consulte a pagina 1327.)
do pistao H (T;Fl‘;a"ﬂ velocidade/ _ 5a3.000 mm/s (Consulte a pagina 1327.)
Nota 4) Pressio de alimentagéo de 0,1 MPa 150 cm®/min 250 cm®/min 300 cm®/min
Pressio de al @0 de 0,3 MPa 800 cm¥/min 1.000 cm*/min 1.200 cm®min
total Presso de alimentagéo de 05 MPa| 4 500 cm®/min 2.500 cm¥min 3.000 cm?¥/min

Nota 1) Valor quando horizontal. (Use ar limpo, seco e nao congelado) No entanto, conforme o curso
aumenta, ele provavelmente sera afetado pela massa de suas pegas em movimento e a
pressao provavelmente aumentara em aproximadamente 0,003 a 0,005 MPa devido a uma
carga de compensacao da massa da haste.

Nota 2) Consulte as precaugdes sobre a lubrificagao na pagina 1325.

Nota 3) Controle o acionamento de baixa velocidade com pressao diferencial e uma valvula reguladora

de vazao, etc.

(Consulte os exemplos de circuito recomendados na pagina 1305 para obter mais detalhes.)
Nota 4) Os valores sao apenas para referéncia e nao sao garantidos.

Peso: Tipo padrao, tipo alta velocidade/alta frequéncia

Unidade: g
Diametro Curso do cilindro (mm)
(mm) 15 30 45 60 75 100
6 52,5 60,7 68,9 771 — —
10 92,4 102,7 113,0 123,3 133,6 143,9
16 152,4 175,2 198,0 220,8 243,6 266,4
20 349,8 392,6 435,4 478,2 521,0 563,8
25 460,8 510,0 559,2 608,4 657,6 706,8

Saida tedrica (guia)

D:%:—'Saida D:E:fEmrada Unidade: N

Diametrolmanhol | Areado Pressao de trabalho (MPa)
(mm) |dahaste Direcao Plslag

(mm) mm) | 01 0,2 03 04 0,5 0,6 0,7
6 | 4 |Entrada] 157 | 16 | 32 47 6,3 79 94| 11,0
Saida | 283 | 28 57 85 | 11,3 | 142 | 170| 198
10 | 4 |Entrada| 660 | 65 | 132 198 | 264 | 330 | 396 | 462
Saida | 785 | 79 | 157 236 | 31,4 | 393 | 471 | 550
16 Entrada | 176,4 | 17,6 | 35,3 529 | 706 | 88,2 | 1058 | 123,5
(158)| ° [ saida 196,1 | 196 | 39,2 589 | 784 | 981 | 117,8 | 137,3

Entrada | 263,9 | 26,4 52,8

79,2 | 1056 | 132,0 | 158,3 | 184,7

20 8

Saida | 3142 | 31,4 62,8

94,3 | 1257 | 157,1 | 188,5 | 219,9

Entrada | 412,3 | 41,2 82,5

123,7 | 164,9 | 206,2 | 247,4 | 288,6

25 10

Saida | 490,9 | 49.1 98,2

147,3 | 196,4 | 2455 | 294,5 | 343,6




Cilindro de baixo atrito resistente a carga lateral
Vedacao metalica

série IQM

Construcao

77N

Lista de pecas
N° Descrigao Material Nota
1 Haste Ago-carbono Revestido em cromo duro
2 |Pistao Aco inoxidavel especial
3 |Tubo Ago inoxidavel especial
4 |Cabegote traseiro Liga de aluminio Anodizado duro
5 | Cabegote dianteiro Liga de aluminio Anodizado duro
6 |Luva Ago inoxidavel especial
7 |Assento NBR
8 |Amortecedor A Poliuretano
9 |Amortecedor B Poliuretano
10 |Amortecedor C Poliuretano
11 |Porca Liga de aluminio
12 |Bucha de esferas
13 |O-ring NBR
14 | Anel retentor Ago-carbono Revestido de fosfato
15 |Porca da haste Ago Cromado
16 |Porca de montagem Latao/Ago Not)

Nota) Diametro: 06, 610, 216......Latao

Diametro: 020, 225.

Ago

)
m
=

)
m
(=]

:IJ
m
(]

D
L
=<

=)
|
>

=)
X
(]

=
N
o



série MQM

Dimensoes
Tipo basico: MQMLB
o6 Porca de montagems
Porca da hastex 15 2xM5x0,8
M4 x 0,7 »
N
y s D
of -t 2 = f : — 3
S A
‘ -
T -
s
16 15 8 21 4,5 | 1 |
27,5 66 + Curso
93,5 + Curso
010, 216, 020, 25
Porca de montagem:
Porca da hastex G1 2xP G2 NN
[
Wt Wty SE
B R f/§\
a h — - - - -
Q — \
/l | &)
-
o
MM, A F N2 N1
H S + Curso F
ZZ + Curso
(mm)
- P
Domero | a | D | F |at|e2|H [ 1|4 MM [ N1| N2 |NA| NN = w15 |z
10 15 4 8 |15 |6 28 [185| 16 | M4x0,7 | 11 20 |16 M12x1 | M5x0,8 — — 65 | 101
16 15 5 | 10 15 | 6 30 |22 22 M5x0,8 |12 21 [19,5| M14x1 M5 x 0,8 = = 74 | 114
20 18 8 | 13 | 25 |85 |40,5|31,5/285 | M8x1,25|20,5| 33 |29 |M20x1,5| Rc1/8 NPT 1/8 G1/8 97,5 | 151
25 18 | 10 | 13 | 30 | 8,5 |44,5|34,5| 32 | M10x1,25 |20,5| 38 |32 |M26x1,5| Rc1/8 NPT 1/8 G1/8  [1025 | 160

* Consulte a pagina 1324 para obter detalhes sobre a porca da haste e a porca de montagem.

1320

NA




Cilindro de baixo atrito resistente a carga lateral L.
Vedacgédo metalica Série M QM

Consulte o tipo basico na pagina
1320 para obter outras dimensdes.

Dimensoes
Tipo pé: MQMLL

06

‘ 6|9 66 + Curso
2x055 42 18,5 75 + Curso
93,5 + Curso

E
@
23

010, 016, 920, 025

=

T T T
/L#—‘ FXE Y S + Curso
4x0LC Lz r4 LS + Curso
ZZ + Curso

(mm)
Diametro
(mm) LC (LH |LS |LT ([LX |LY |[LZ | S X Y zZ |2z
10 55 |14 |83 |23 |33 | 25 | 42 | 65 6 9 |19 |108
16 55 |18 | 92 |23 |42 |30 |54 |74 6 9 |21 | 119
20 6,8 | 25 |[1375/3,2 | 40 | 40 | 55 | 975| 8 20 |20,5| 166
25 6,8 | 28 |1425] 3,2 | 40 | 47 | 55 |1025| 8 20 | 245|175

Tipo flange dianteiro: MQMLF

06
o _ ,G} r |~ _ %l
R @ < A
33 |23
2x055 42 27,5 66 + Curso
93,5 + Curso

010, 016, 020, 925

FY

FX FT
2xoFC FZ H S + Curso
ZZ + Curso

(mm)

Diametro
(mm) FC | FT |FX |FY | FZ | H S |2z

10 55 123 |33 |20 |42 |28 65 | 101
16 55 |23 | 42 | 24 | 54 |30 74 | 114
20 7 4 60 | 34 | 75 |40,5| 975| 151
25 7 4 60 | 40 | 75 |44,5]1025| 160

1321

)
m
=

)
m
(=]

=3 =]

=)
X
(]

=
N
o



série MQM

Consulte o tipo basico na pagina
1320 para obter outras dimensoes.

Dimensoes

Tipo flange traseiro: MQMLG (Exceto para 26)
210, 016, 220, 025

R R

gung
—

H S + Curso 2xoFC FZ

Z + Curso

2Z + Curso
(mm)
Dol | ke [ FT |FX |FY |F2 | H | s | z |22
10 55 23|33 |20 |42 [28 | 65 | 953|101
16 55 |23 |42 [24 | 54 [30 | 74 [1063]114
20 7 |4 |60 |34 |75 [405] 975|142 | 151
25 7 |4 |60 [40 | 75 [44,5[1025]151 |160

Tipo fixacao oscilante traseira macho: MQMLC (apenas 220 e 225)
220, 925 (Tipo nao integrado)

09 orificio H10*§°%®

i iR
ihi il ﬁ
,j ;z B B 3 N 5
Q
14,
H S + Curso 30
Z + Curso 9
ZZ + Curso
(mm)
Do e [n|s |z |z
20 24 |40,5| 97,5168 | 177
25 30 |44,5 (1025|177 | 186

1322



Cilindro de baixo atrito resistente a carga lateral

Dimensoes
——

Tipo fixacao oscilante traseira fémea: MQQLD

26, 210, 216 (Tipo integrado)

série MQM

Vedacao metalica

Consulte o tipo basico na pagina
1320 para obter outras dimensoes.

Z + Curso R oCDHg *§°%°
Pino
H S + Curso U (0CDd9 tg;ggg) BB
NB
o lex!
GB |,
= Y Suporte em T: Pedido X
- - separadamente. 1y
Consulte a pagina 1324
para obter detalhes.
2xoTC
ZZ + Curso
(mm)
Digmel© | BB |cp|cx |aB | H [NB| R | s |u |z |2z
6 12 |38 |83 [175(275| 22 | 5 |70,5| 8 [106 | 117
10 12 |33 [33 [19 |28 24 5 |65 8 [101 | 112
16 18 |5 6,6 |24 |30 30 8 |74 10 [114 | 128
Dimensoes relacionadas ao suporte em T Nota)
- Diametro
Referéncia aplicavel (mm) TC |TH | TV |TW | TX | TY
CJ-T010B 6,10 45 |29 |40 | 22 | 32 | 12
CJ-T016B 16 55 |35 | 48 | 28 | 38 | 16
Nota) Consulte a pagina 1324 para obter detalhes.
220, 925 (Tipo nao integrado)
9 orificio H10 *5:9%8 25
Eixo d9 35
i -
I H -
| |
X i i . an NI
ﬁi{‘ N e
¥
14 ‘ ‘ 10 8%
~ A
H S + Curso 30 19
Z + Curso 9
ZZ + Curso
(mm)
mﬂﬁ@ c|H|s |z |z
20 24 140,5| 975|168 | 177
25 30 |44,5 (1025|177 | 186

1323

x| = QI W W)=
N| = O mimi| m
oo | =<|O||m| >



série MIQM

Dimensoes do acessorio

Porca de montagem Porca da haste

N, M,
B B
Material: Ago-carbono
Referéncia am%:’,gfmm) B Cc d H | Material Referéncia apl%;;g?t(ﬁm) B Cc D H
SNKJ-016B 6,10 17 | 19,6 | M12x1 | 4 | Latao NTJ-010A 6,10 7 8,1 M4 x 0,7 32
SNLJ-016B 16 19 | 21,9 | M14x1 5 Latao NTJ-015A 16 8 9.2 M5x 0,8 4
SN-020B 20 26 30 M20x 1,5 | 8 |Ago-carbono NT-02 20 13 15 M8 x 1,25 5
SN-032B 25 32 37 M26 x 1,5 | 8 |Aco-carbono NT-03 25 17 19,6 M10 x 1,25 6
Suporteem T
7 TH 4 x 0TC
e § gk
-© —
52
=
e - x @ % >
; - [SI=
: |
O
L D ]
I
oTD H10 T TY
™
Referéncia | aplogveroamy | TC | TD | TH | TK | TN | TT | TU | TV | TW | TX | TV
CJ-T010B 6,10 45 33 29 18 3,1 2 9 40 22 32 12
CJ-To16B 16 5,5 5 35 20 6,4 23 14 48 28 38 16
Pino
L
|
m t t m
@
°
a
Q
- b=l
Q|
P Diamett - ]
Referéncia ap"(;;%e(rgm) d D | L m t Material A"aep'|fé'§3§|°°
CD-J010 6,10 3 3,3 12,2 15,2 1,2 0,3 Ago inoxidavel |Tipo C 3,2 para eixo
CD-Z015 16 4.8 5 183 | 22,7 1,5 0,7 | Aco inoxidavel | Tipo C 5 para eixo
CDP-1 20,25 8,6 9 192 | 25 1,75 | 1,15 | Ago-carbono | TipoC9paraeixo

* O anel retentor tipo C para eixo esta incluido.

1324



Ak

série MQQ/MQM

Leia antes do manuseio.

Precaucoes especificas do produto 1

Consulte o prefacio 39 para Instrucdoes de Seguranca e as paginas 3 a 12 para

Precaugdes com o sensor magnético e o atuador.

Operagéo |

Desmontagem |

/\ Cuidado

1.

. Use

. Quando usar em

Ao montar, limpe totalmente a tubulacdo do
conector e certifique-se de que sujeira e lascas, etc.,
nao entrem no cilindro.

. Instale um filtro de ar com um grau de filtragem de 5

mm ou menos na alimentacéo de ar. Além disso, em
aplicacoes de baixa velocidade e saida controlada,
use ar limpo (temperatura do ponto de orvalho de
pressao atmosférica de —10 °C). A instalacao de um
separador de névoa (grau de filtragem de 0,3 mm ou
menos) também é recomendada.

valvulas com vedacdao metalica para
acionamento do cilindro. Se o tipo com vedacao de
borracha for usado, pode haver um aumento na
resisténcia de trabalho devido a graxa pulverizada
da valvula principal.

. Opere para que a carga aplicada na haste do pistao

seja normal na direcao axial.

No caso de uma carga lateral nao poder ser evitada, nao
exceda o range da carga lateral admissivel na haste (consulte
as paginas 1326 e 1327). (O uso fora dos limites de trabalho
pode causar um efeito adverso na vida da unidade, provocados
por problemas, como folgas na unidade guia e perda de
precisao.)

. Tome cuidado para nao arranhar ou cortar a parte

deslizante da haste. Isso pode causar mau
funcionamento ou diminuir a vida util da unidade.

. Ao anexar uma peca de trabalho no final da haste,

mova a haste para a posicdo totalmente retraida e
use uma chave nas faces da haste. Aperte a peca de
trabalho sem aplicar grande torque na haste.
Nao ha faces planas na extremidades da haste na
série MQM, portanto, use a porca da haste inclusa.

. Certifique-se de conectar a carga de forma que o

eixo da haste esteja alinhado com a carga e sua
direcdo de movimento.

Especialmente quando a haste do cilindro estiver conectada
diretamente a uma fungao guia (como rolamentos, etc.) na
lateral do equipamento, o seguinte provavelmente ocorrera.
Ocorrera uma carga de compensacao e a resistencia
deslizante nao ficara estavel ou ocorrera descamagao nas
pecas com vedagao metalica. Portanto, certifique-se de usar
uma junta flutuante ou uma junta esférica.

. Quando a haste é acionada com um circuito externo,

como forga, controle, controle de tensao, etc, um
fenémeno de "stick-slip" provavelmente ocorrera e
uma resisténcia deslizante nao sera estavel se o
deslocamento for de 0,05 mm ou inferior.

locais onde uma vibracao

constante é aplicada, como uma maquina de
polimento, etc., entre em contato conosco.

A Cuidado

1. As pecas componentes do cilindro com vedacgao

metdlica sdo fabricadas de acordo com as
tolerancias de precisao e, portanto, ndo podem ser
desmontadas.

Lubrificacao

A\Cuidado

1.

Lubrificacao de cilindro que dispensa lubrificacao

Nao aplique lubrificagao quando utilizar em baixa velocidade e
saida controlada. Se a lubrificagao for aplicada, podera haver
mudangas na resisténcia de trabalho devido a fatores como
viscosidade e tensao de superficie do oleo. Alem disso, use
valvulas com vedagao metalica para acionamento do cilindro.
Se o tipo com vedagao de borracha for usado, pode haver um
aumento na resistencia de trabalho devido a graxa pulverizada
da valvula principal.

A lubrificagao também & desnecessaria para atuacao de alta
velocidade, mas, no caso de esta lubrificagao ser aplicada, use
oleo de turbina Classe 1 (sem aditivos) ISO VG32. (Nao use
oleo de eixo ou 6leo de maquina.)

1325

X (| [
m|m
@ || =

=3 =]

x| =
N ||
oo



Ssérie MQQ/MQM
Q Precaucoes especificas do produto 2

Consulte o prefacio 39 para Instrucdoes de Seguranca e as paginas 3 a 12 para

Precaugdes com o sensor magnético e o atuador.

\ Selegdo |
Série MQQ
A\ Cuidado
Velocidade de trabalho Massa das pecas méveis
Massa da carga e velocidade maxima: MQQT/MQQL M das pecas méveis do MQQ[ ][]
1000 - Exemplo) Diameiro (mm) | Ma@rL: 0 WoaLl) "
500 Transmitir uma carga de 15(N) 10 |Massa=89+(31x (cursol0)}  [Massa=167+{3,1 x (cursoft0)}
usando 0 MQQL120 com uma 16 |Massa=229+{80x (cursol0) |Massa=349 +{40x (usolt0)
///ﬂ velocidade maxima de 167 20
| Range (mm/s) Massa = 34,8 +{6,6 x (curso/10)} | Massa =57,9 +{6,6 x (curso/10)}
___do 25 | Massa=669+{88x(curso/f0)} |Massa=977+{88x (curso/10)}
a 'MQaL Tipo resistente a carga lateral: 30 | Massa= 1150 +{158 (cursolt0)) Massa = 1902 +{15,8  (curso/t0)}
3 ] MQQo 40  |Massa=1822+{158x [cuvsa/m])‘ Massa = 257,4 +{15,8 x (curso/10)}
% 3 " Energia cinética Nota) Para o tipo flange dianteiro, adicione 10 mm ao
= ] Maal40 Diametro (mm) adrngissivel ) comprimento do curso do MQQLIF
= ] - ="
2 10 0,006 1 2) V2
g : mggggo 16 0,010 Energia cinética E (J) =w)—
2 ] s 20 0,022
2 ] —_— = . -
g ' MQQI20 25 0,044 m1 : Massa das pegas moveis do cilindro kg
: ; 30 0,080 m2: Massa da carga kg
, ;Maall1e 20 0.160 V: Velocidade do pistao m/s
3 3 maallio Nota 1) Quando uma carga for
g ] anexada a haste, ajuste a
| | 1 velocidade para que a
| L M S velocidade maxima nao seja
0,3 50 100(167) 500 superior & mostrada no

MQQT: Modelo padrdo

‘ MQQL: Tipo resistente a carga lateral

Velocidade maxima V (mm/s)

grafico para a massa da
carga correspondente.

Nota 2) A massa das pegas moveis
do cilindro estéa incluida na
massa da carga. (Veja o
grafico a direita.)

Carga lateral admissivel na extremidade da haste

Tipo padrao: MQQTB

w

—d |

de alimentag@o horizontal: 0,5 MPa

Orientagao de montagem: Pressao
1N=0,102 kgf

Tipo de resisténcia da carga lateral: MQQLB/Bucha de esferas integrada

Carga lateral maxima admissivel W(N)

Curso (mm)

Carga lateral maxima admissivel W(N)

[

Curso (mm)

Nota 1) A carga lateral admissivel indicada na haste & para a rosca femea na extremidade da haste.
Nota 2) A carga lateral admissivel varia de acordo com o tamanho de uma carga (a distancia do centro de gravidade da carga). Entre em contato com a SMC para obter mais detalhes.

1326



Ak

série MQQ/MQM
Precaucoes especificas do produto 3

Leia antes do manuseio.
Consulte o prefacio 39 para Instrucdoes de Seguranca e as paginas 3 a 12 para
Precaugdes com o sensor magnético e o atuador.

\ Selegéo |
Série MQM
A\ Cuidado
Velocidade de trabalho Massa das pecas méveis
Massa da carga e velocidade méxima: MQML/MQMLOCH Massa das pegas moveis do MQM
R1010) e , Diametro (mm) Massa das pegas moveis (g)
500 E 37 N ”L 77777777777777 i | Exemplo) 6 Massa = 8,2 + {1,6 x (curso/15)}
P 025 . Tra"\‘lsm"" uma C'\‘;I"g;l:’e 10 Massa = 12,0 +{1,6 x (curso/15)}
- 220 T T | 15(N) usando o am16 16 Massa = 28,6 +{2,2 x (curso/15)}
[ 216 ' ' 1| com uma velocidade
100 [EEDER— T | | maxima de 460 (mm/s) 20 Massa = 72,0 +{6,4 x (curso/15)}
- E 010 ! ' ] . 25 Massa = 117,6 +{9,2 x (curso/15)}
§ SO e N N N\ G aas o i | Tipo resistente a carga lateral:
z ; ; . | MQML/MQMLOCH L 2
s | 26 I V| Energia cinética E (J) = (M1 +m2) V*
= (15 \ ] Diametro | Energia cinética 2
[ 0 A T N .\ 1 (mm) admissivel (J) L "
8 E : : N e m1: Massa das pegas moveis do cilindro kg
®  5F ... 6 0,015 .
° F A W © | = m2: Massa da carga kg
b b | — V: Velocidade do pistao m/s
2 F : : 1 16 0,161
I S [ L 20 0,386
9SS |25 [ esw
r i 1 Nota 1) Quando uma carga for
f f anexada 2 haste, ajuste a
1 1 velocidade para que a
03 {f—t—t ‘5‘0‘ : ‘1‘6 3000 i maxima nao seja

‘ MQM: Modelo padrao
‘ MQMH: Tipo alta velocidade/alta frequéncia

Velocidade maxima V (mm/s)

superior a mostrada no
grafico para a massa da
carga correspondente.

Nota 2) A massa das pegas moveis
do cilindro esta incluida na
massa da carga. (Veja o
grafico a direita.)

Carga lateral admissivel na extremidade da haste

Carga lateral admissivel na extremidade da haste

Carga maxima lateral admissivel W (N)

Curso (mm)

Nota 1) A carga lateral admissivel varia de acordo com o tamanho de

uma carga (a distancia do centro de gravidade da carga).
Entre em contato com a SMC para obter mais detalhes.

—H

de alimentac&o horizontal: 0,5 MPa

Orientagao de montagem: Pressao
1N =0,102 kgf

1327

RE
E

=R IE=NE-RIE:]
m
EQan>

x| =
N ||
oo



Cilindro de baixo atrito (simples acao)

veszcio ll o cio IQP

o4, 06, 210, 016, 620

Como pedir

MQ P [10/-10 S

Especificacao de I

. = Acao
simples acéao

‘ S ‘ Simples agao especial (Retragao do pistao pela forga externa) ‘

Diametro
4 4 mm
6 | 6mm Curso do cilindro
10] 10 mm [0l tomm
16 | 16 mm
20 | 20 mm
* A série MQP nao tem capacidade para sensor magnético.
Especificacoes
————
Diametro (mm) 4 6 | 10 16 20
Construcéao da vedacédo Vedagao metalica
Acédo Simples a¢ao especial (Retragao do pistao pela forca externa)|
Presséo de teste 1,05 MPa
Pressdo maxima de trabalho 0,7 MPa
Pressdo minima de trabalho Nota 1) 0,001 MPa
Temperatura ambiente e do fluido +5a+80 °C
Simbolo Lubrificagao Nota2) Nao requer (dispensa lubrificagao)
Simples aczo (forga de pressao) Tolerancia de comprimento do curso 10
Nota 3) | Presséo de alimentagdo de 0,1 MPa 100 cm*/min
Xa'ﬁ::em Presséo de alimentacéo de 0,3 MPa 500 cm¥min
Presséo de alimentacéo de 0,5 MPa 1.000 cm¥min

Nota 1) Excluindo a massa de pegas moveis.
Nota 2) Consulte as precaugdes relativas a lubrificagao na pagina 1330.
Nota 3) Os valores sao apenas para referéncia e nao sao garantidos.

Massa das pecas moéveis e total Saida tedrica (guia)
Unidade: g Unidade: N
Diametro (mm) | Massa das pecas moveis | Massa total Diametro | Area do pistao Pressao de trabalho (MPa)
4 4 43 (mm) (mm?) 0,1 0,2 0,3 0,4 0,5 0,6 0,7
6 8 55 4 12,6 1.3 2,6 3,9 5.2 6,5 7.8 9.1
10 24 96 6 28,3 2,8 5,6 8,4 11,2 14,0 16,8 19,6
16 62 161 10 78,5 7,9 15,7 23,6 31,4 39,3 47,1 55,0
20 103 239 16 201,1 201 40,2 60,3 80,4 100,6 120,7 140,8
20 314,2 31,4 62,8 94,3 125,7 157,1 188,5 219,9

1328



Construcao

®

Cilindro de baixo atrito (simples acao)
Vedacao metalica

[/ ]
)

o

Lista de pecas

série MQP

N° Descricao Material Nota
1 Haste do pistdo | Aco inoxidavel especial
3 @] A 2 i Aco inoxidavel especial
\ 3 Tubo do cilindro Liga de aluminio Anodizado duro
4 Parafuso Aco-carbono Cromado
_ _ _ _ e 5 Amortecedor Policarbonato
6 O-ring NBR
m 7 Anel retentor Ago-carbono Revestido de fosfato
8 Plugue Ago-carbono Cromado
| L}
Dimensoes
24,06  wmsxos F 90°
210 profundidade do
rebaixo 1,5
(4
O S— s
2 x OA profundidade 2xoN
L B efetiva RA passante
A
010, 216, 020
2x4x00B 2 x 4 x OA profundidade efetiva RA M5x0,8 F.
Profundidade do furo
escareado RB ‘ ‘
P i i
T 7 o
(o] ¥ FJ ¥ fJ k=
I
2
5 o g
; w Q T - " I E
x
7& =
E====c
L B
A
(mm)
Diametro Nota)|
(mm) A B (o] E F I L M N OA OB | RA | RB
4 Ll 38 |SR3 4 - 19 22 3 |16 32| M3x05 | — 6 —
6 41 38 |SR5 6 =9 24 3 |18 32| M3x05 | — 6 =
10 46,5|41,5 |SR8 |10 29 | 55| 38 5 |20 35 | M4x0,7 | 65 7 4
16 49 |44 |SR12 |16 36 | 55 | 47 5 |255] 54| M6x1,0 | 9 10 7
20 52,5|47,5 |SR15|20(19) | 40 | 55 | 52 5 |28 54 | M6x1,0 | 9 10 7

Nota) ( ): Dimensoes da haste

1329

x| = QI W W)=
N| = O mimi| m
oo | =<|O||m| >



série MQP

Precaucoes especificas do produto

Leia antes do manuseio.

Consulte o prefacio 39 para Instrucdoes de Seguranca e as paginas 3 a 12 para
Precaugdes com o sensor magnético e o atuador.

Operagdo |

Operacgio |

. Ao montar, limpe totalmente a tubulacdo do
conector e ndao permita que sujeira e lascas, etc.,
entrem dentro do cilindro.

. Instale um filtro de ar com um grau de filtragem
nominal de 5 um ou menos na alimentacdo de ar.
Além disso, ao controlar para baixa velocidade e
saida controlada, use ar limpo (temperatura do
ponto de orvalho de pressao atmosférica de —10 °C
ou menos). A instalacdo de um separador de névoa
(grau de filtragem nominal de 0,3 um ou menos)
também é recomendada.

. Use um tipo de vedacdo metdlica quando usar
valvulas solenoides para acionamento do cilindro.
Se o tipo com vedacao de borracha for usado, pode
haver um aumento na resisténcia de trabalho devido
a graxa pulverizada da valvula principal.

. Este cilindro ndao pode ser usado no final do seu
curso. Use com um curso intermediario de 10 mm.

. A extremidade da haste ndo deve entrar em contato
direto com um equipamento ou peca de trabalho. Além
disso, certifique-se de que o lado oposto da extremidade
da haste seja plano para fazer ponto de contato com a
superficie esférica da extremidade da haste.

P@amento. Trabalmye,/ I

Ponto de
‘ contato

CiIindrF MQP

O material da haste do cilindro & ago inoxidavel tratado a
quente (HRC60). A rigidez do contato esféerico da parte
conectada (Equipamento, Trabalho, et.) deve ser de Rz6.3 e o
material deve ser HB100 ou maior (Material de aluminio: 2.000
linhas ou 7.000 linhas ou equivalente) Quando for necessario
uma precisao maior ou uma vida Gtil mais longa,
recomendamos usar um material tratado a quente + material
usinado polido plano (Rz0.8)

Alem disso, embora a aplicagao de lubrificagao nas pecas de
contato esférico tornara a operagao mais suave e reduzira a
abrasao, tome cuidado para evitar que qualquer graxa seja
aplicada na superficie deslizante do cilindro.

1330

6. Ao conectar, alinhe o eixo da haste com a carga e a

direcdo do movimento.

O angulo admissivel da superficie de montagem do
cilindro em um equipamento deve ser de 3° ou menos.

(1° ou menos é o recomendado.) Quando nao
alinhado corretamente, uma carga lateral podera ser
aplicada na haste e a superficie esférica
provavelmente deslizara. Isso resultara em uma
reducao ou dispersdo do impulso e provavelmente
um mau funcionamento.

3

ou Menog

(1° ou menos é recomendado.)

i
quipamento, Trabalho, ei¢.

X A

T

Desmontagem

1. As pecas componentes do cilindro com vedacao

metdlica sao fabricadas de acordo com as
tolerancias de precisao e, portanto, ndo podem ser
desmontadas.

Lubrificacao

1.

Lubrificacao de cilindro que dispensa lubrificacao
Nao aplique lubrificagao quando utilizar em baixa velocidade
e saida controlada. Se a lubrificagao for aplicada, podera
haver mudancas na resisténcia de trabalho devido a fatores
como viscosidade e tensao de superficie do oleo. Alem
disso, use valvulas com vedagao metalica para acionamento
do cilindro. Se o tipo com vedagao de borracha for usado,
pode haver um aumento na resisténcia de trabalho devido a
graxa pulverizada da valvula principal.

A lubrificagao também & desnecessaria para atuacgao de alta
velocidade, mas, no caso de esta lubrificagao ser aplicada,
use 0Oleo de turbina Classe 1 (sem aditivos) ISO VG32. (Nao
use 0Oleo de eixo ou dleo de maquina.)



